

受去冬今春麦田旱寒叠加影响,今年我市麦田冻害较重。为此,市农业专家提出——

促苗早返青 分蘖多成穗

本报讯(记者曹广欣)近期,我市农业技术人员对小麦开展了苗情、墒情调查,受去冬今春麦田旱寒叠加影响,今年我市麦田冻害较重。针对当前小麦苗情,市农业专家提醒农民朋友,春管要立足于“早”,重点在“促”,因地制宜,分类管理。据了解,我市小麦播种面积531.1万亩,一类苗占比39.6%、二类苗占比46.9%、三类苗占比13.5%。小麦冻害较重的原因主要是去年11月底的断崖式降温,麦苗没有经过抗寒锻炼,冬季气温又较常年偏低,特别是1月24日凌晨出现了零下18.8摄氏度的极端低温,造成麦田普遍遭受冻害。冻害主要表现为叶片受冻干枯,大部分麦田枯叶50%左右越冬,少部分地块叶片全部干枯。虽然叶片冻害重,但生长点未受冻,能够正常返青,无明显死苗死蘖现象。目前,中南部县(市)墒情好、冻害轻的麦田已有新根新叶长出,开始返青生长。市农业农村局农业专家潘秀芬提醒农民朋友,虽然今年小麦冻害较重,但只要加强管理,仍可以实现稳产高产。当前,要以“促苗早返青,分蘖多成穗”为目标,因地制宜,分类管理。

镇压耙耱,增温保墒促早发。早春顶凌镇压可压碎土块,弥封裂缝,沉实冻融疏松的土壤,使根土密接,有利于根系水肥吸收。对冬前弱苗,开春后及早中耕耙耱,提温保墒、促苗早发。对于水肥条件好、植株旺长明显、群体过大的起身期麦田,镇压可以压苗控旺,起到炼苗增抗作用,有助于预防“倒春寒”危害。注意墒情好、湿度大的麦田,不宜镇压,或推迟镇压时间。因墒因苗施策,精准肥水调控。一是旱情重已影响正常生长的麦田,早春要抢浇“保命水”,浇小水补墒,促进表墒和底墒衔接,抗旱保苗。切忌大水漫灌,影响地温回升,延迟小麦返青生长。二是冻害重冬前旺苗转弱苗的麦田,群体足,个体弱,要在早春及时进行浇水补肥。要浇小水,结合浇水亩施尿素8至10公斤,拔节期再根据苗情酌情追肥。三是晚播导致群体小、苗龄小的三类麦田,要以促为主。第一次肥水管理要提前到起身期进行,亩施尿素6至8公斤,促分蘖成穗,增加亩穗数;拔节期中期再进行一次浇水追肥,亩追尿素8至10公斤,促进成大穗。四是对于群体适中、墒情适中的一、二类壮苗麦田的管理,以保稳健生长、提高分蘖成穗率为主。五是无灌溉条件的旱碱地麦田,要在土壤返浆后借墒及时进行顶凌追肥,每亩追施尿素5至7公斤,机械开沟条施;生长中后期遇雨,每亩再追施尿素6至8公斤。潘秀芬还提醒农民朋友,关注天气变化,积极应对“倒春寒”。同时,根据病虫害发生情况,安全用药及时防治,绿色防控病虫害,实现减药增效。

房子被烧之后

李智力
开春以后,85岁的刘金生老人开始翻修房子,很多热心人悬着的心终于落了下来。刘金生是南皮县鲍官屯镇东康村人,他和老伴共同生活,日子还算平静。去年冬季,电线老化引燃了家中的易燃物品,致使家中失火。当时,幸亏老两口外出,才没有被烧伤。虽然村民发现他家失火后,帮助抢出了部分物件,并把火扑灭,但房子被烧得只剩下框架,这让老两口很是心疼。老两口有个女儿,嫁在本村。于是,他们暂住进了女儿家。村干部看到老两口年纪大了,又把值钱的东西烧得几乎没剩,于是发起了向老人捐款的倡议。你100元、我200元……短短3天的时间,村民们就为刘金生老人家捐款近8000元。同时,有的村民还为老人捐了棉被和衣服。“乡亲们的情谊咱不能忘,要把他们的名字记下来。将来有机会,一定要还给人家。”刘金生叮嘱女儿。天一暖和,想回自己家的刘金生就催着女儿和姑爷找起了装修队。谢青军等乡邻看到老人家要修房,主动出义工,帮助老人先把屋子里的铁器物件给搬了出来。没几天的时间,施工队就将烧坏的屋顶修整,铺设了彩钢瓦屋顶,屋内也粉刷了白墙。“多亏了大家的帮助,才让我们有了新家。”看到自己的屋子渐渐恢复原貌,老两口非常激动。刘金生老人家的事儿还牵动了众人的心,南皮县一些志愿者在得知情况后,纷纷送来了物资,为他们解决生活上的难题。众人的帮助,让老两口心里感到既安心、又温暖。再过一段时间,刘金生老两口就可以搬进新房了。

省“民族团结杯”系列比赛举行 沧州花毽和冰蹴球获佳绩

本报讯(记者周洋 通讯员尹俊)记者昨天从市民宗局获悉,在省民族事务委员会和省体育局主办的“民族团结杯”系列体育比赛中,沧州代表队发挥出色,相继在花毽和冰蹴球项目中取得了好成绩。花毽在民间有着广泛的群众基础,能促进各民族交往交流交融。这个项目比赛在石家庄举行,沧州市代表队共派出6名运动员参加了6个比赛项目。经过激烈的拼搏,先后斩获一等奖1个、二等奖3个、三等奖1个,并荣获优秀组织奖和道德风尚奖。随后,冰蹴球比赛也在张家口拉开帷幕,共有来自京津冀12支代表队110余名各组运动员同场竞技。沧州代表队派出沧州师范学院5名运动员参加了比赛。比赛场上,沧州市代表队奋勇争先,敢打敢拼,喜获男子双蹴一等奖、团体赛三等奖,并荣获优秀组织奖和体育道德风尚奖。据介绍,冰蹴球源于满族传统的“踢盖火”游戏,已有300多年的历史,后经民族体育工作者挖掘整理并与现代体育相结合,形成了一项规则与冰壶类似、用脚踢的全新民族体育运动。



近日,新华区华油社区邀请茶艺老师开展以“传承茶艺进社区,品茗茶香沁民心”为主题的茶艺技能培训,活动吸引了辖区30余名社区居民参加。茶艺老师一边示范,一边热情地讲解茶艺知识。孙萌萌 摄

166路公交微循环线路开通

本报讯(记者屈鸣)按照2023年沧州市10项民生实事工作安排,为有效填补市区主干道公交线路空白点,结合鲸川路、晴川路相继贯通,市公交集团于2月28日开通166路公交微循环线路。166路公交线路走向:棉纺厂、朝阳路、鲸川路、浮阳大道、晴川路、开元大道、鲸川路、朝阳路、棉纺厂。沿途站点:棉纺厂、网通小区北、王官屯、运河区政府、城市之光北门、塞纳左岸北、永安大道东、凤凰城B区南、香堤荣府、天成明月湖东区、凤凰城C区、凤凰城小学、农机化小区、液化气宿舍北、棉纺厂。此线路采取双向发车模式,早晚高峰期班次间隔12分钟,平峰期15分钟,运营过程中根据实际需求进行适应性调整。沧州公交集团相关负责人介绍,166路公交线路开通后,可与多条主干道相接驳,辐射多个高密度居民区、学校、商圈、机关单位等客流集散点,为沿线社区、商圈居民提供乘车便利。公交集团将结合我市断头路贯通情况,持续畅通城市公共交通“微循环”,进一步满足市民群众乘车多样化、个性化出行需求。

我市对6岁以内儿童进行疫苗查漏补种

从即日起可对迟种儿童补种
本报讯(记者韩学敏 通讯员杨永胜 杨雨利)昨天,记者从市疾病预防控制中心了解到,即日起至4月15日,我市主要对0至6岁未按照国家免疫规划疫苗儿童免疫程序完成接种的儿童,推迟接种或漏种者进行查漏补种,18岁以下少年儿童如有漏种者也可补种。家长可自行查验孩子的接种记录,如有漏种可联系咨询居住地接种门诊,及时带孩子接种疫苗。“疫情期间,很多孩子没有及时接种相应的疫苗。如今,又有很多家长担心孩子出去被感染,面临孩子疫苗延迟接种的问题。”市疾病预防控制中心相关负责人说,按照免疫程序接种疫苗,可以使孩子及时获得最佳的免疫效果,达到预防疫苗针对疾病的目的。而延迟疫苗接种,可能会使疫苗产生保护的时间相应延迟,从而增加感染相应疾病的风险。特别是有些疫苗,比如卡介苗、百白破疫苗、脊灰疫苗、麻腮风疫苗等,接种不宜延迟太久,以免失去保护的机会。这位负责人表示,延迟接种只是延迟了疫苗开始产生保护的时间,并不会影响疫苗整体的、长远的保护效果。为此,提醒广大家长,孩子因新冠疫情或者其他原因未按国家免疫程序完成全程接种的,应及时查阅孩子的接种信息并及时到接种门诊补种。为了孩子的接种安全,家长们可以通过电话、短信或线上预约等方式,享受“线上预约、线下接种”的预防接种服务,错峰接种。感染过新冠病毒的孩子,多久可以接种国家免疫规划的疫苗呢?这位负责人表示,只要孩子已经痊愈了,也没有疫苗接种的禁忌症,就可以进行接种或补种。也就是说,对于常规疫苗,专家建议:核酸检测阴性或抗原转阴后14天,且所有症状完全消失后,健康状况良好的情况下可接种国家免疫规划疫苗,或自愿自费接种非免疫规划疫苗。

狮城卫生健康
本栏目由沧州市卫生健康委员会支持承办

献县爱心社为中学捐献物资

本报讯(记者孙杰)“非常感谢爱心社帮助我们学校改善教学和办公条件,为我们提供了便利。”近日,献县阳光爱心社为本县中学捐赠了5台空调和1台打印复印一体机。本县中学是当地的一所初级中学,学校规模不大,仅420名学生在读,学校经费较少。“学校从上到下没有空调,原本的打印机破损严重,无法使用,学校已经有一段时间无法为学生打印试题。”本县中学校长张泽颖说。献县阳光爱心社了解到本县中学的这一情况后,主动表示要帮助学校解决难题。爱心人士王红军等多处联络走访,争取企业家及爱心人士捐款。仅几天时间,就凑齐了爱心资金。随后,献县阳光爱心社将采购好的空调和打印复印一体机捐赠给本县中学。据了解,献县阳光爱心社成立于2008年,长期从事公益助学活动。截至目前,资助大、中、小学优秀贫困学生3000名,慰问贫困家庭500多户,直接或间接捐献的款物达到300余万元。

田野事 民生情
新闻热线
曹广欣 13833726801
贾世峰 18633723378
周洋 15373303138
韩学敏 13303177581
胡学敏 13303177569
邢程 18403078228
李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181
李智力 18211153012
欢迎提供新闻线索

公园办事处河西北街社区 整治人居环境 建设美丽家园

文明城市创建,每一位市民都是主角,都是文明的践行者和传播者。为助力全国文明城市创建工作,提升辖区环境品质,打造文明靓丽家园,公园办事处河西北街社区充分发挥“网格+志愿服务”模式,组织动员大家积极行动起来,对辖区内的楼道广告、杂物、生锈信报箱、车位线等进行集中整顿,改善提升居民生活环境。



进行集中整顿,改善提升居民生活环境。

《美士邦(河北)新材料有限责任公司 年产3万吨水性涂料、3万吨高固体分涂料、1万吨树脂项目》征求意见稿公示
美士邦(河北)新材料有限责任公司在沧州市临港经济技术开发区东区建设美士邦(河北)新材料有限公司年产3万吨水性涂料、3万吨高固体分涂料、1万吨树脂项目,现进行该项目环境影响评价征求意见稿公示并征集有关意见。公众可在网络:https://pam.baicou.com/s/1jNvCYeCeeYB597GdFRZEjg(提取码:a81e)或致电15822912221(张工)索要环境影响报告书征求意见稿,征求意见范围为评价范围内公民、法人和其他组织意见。公众意见链接:https://pam.baicou.com/s/18z4npF5R0uZRW4dCXV10(提取码:30ng)。索取信息和提出意见期限为公示之日起10个工作日。
美士邦(河北)新材料有限责任公司
2023年3月1日

沧州市 文明办提醒您:
讲好“五句话”
您好、请、谢谢、对不起、没关系
做好“十个不”
不浪费粮食 不乱扔垃圾 不随地吐痰 不车窗抛物 不随意插队
不乱停乱放 不逆行 不闯红灯 不私搭乱建 不占道经营
沧州市文明办 宣